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вчителя музичного мистецтва
	Васильківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 8
Мазуренко Олени Володимирівни

	Мазуренко Олена Володимирівна відноситься до категорії тих вчителів, які переконані, що музика є особливим видом мистецтва, сила якого служить засобом морального, інтелектуального і духовного формування особистості. Олена Володимирівна не тільки спонукає учнів до музичної діяльності, а разом з ними прагне осягнути художній світ музики.
Мазуренко О.В. творчий та ініціативний педагог, який у начально-виховному процесі ефективно використовує досягнення психолого-педагогічної науки та напрацювання колег.
	Вчитель має ґрунтовні знання та належну професійну підготовку. Ретельно готується до уроків музичного мистецтва, проводить їх на високому методичному рівні. Активно використовує в практичній діяльності сучасні інноваційні педагогічні технології : ігрові, інтерактивні, проектні, інформаційні.
	Головною ідеєю свого досвіду Олена Володимирівна вважає формування естетичних смаків учнів, розвиток ціннісних орієнтирів та сучасних поглядів на роль музичного мистецтва через використання ігрових технологій навчання.
	В роботі Мазуренко О.В. чітко прослідковується системний підхід до опанування учнями нових знань з музичного мистецтва. Досягнути бажаного результату допомагають учителю ігрові технології, які вона вміло впроваджує в практику роботи. Гра на уроках Олени Володимирівни є провідним видом діяльності. Використання сюжетно рольових ігор та ігор з правилами, музично-дидактичних ігор дозволяють їй зробити уроки цікавими і захоплюючими, стимулюють наочно-образне мислення, збуджують думки учнів, активізують творчу пізнавальну діяльність.

	Вчитель надає перевагу використанню таких методів і прийомів роботи, які урізноманітнюють навчальний процес, активізують творчу пізнавальну діяльність учнів, стають дієвими чинниками формування музично-естетичної культури учнів, сприяють  ефективному засвоєнню музичних знань. 
	Урізноманітнити навчальний процес допомагають учителю нетрадиційні типи уроків, яких діти чекають з нетерпінням: урок-подорож, урок-екскурсія, урок-вікторина, урок-концерт. На уроках музичного мистецтва Олени Володимирівни панує атмосфера співтворчості, співпраці, що дає можливість кожній дитині проявити ініціативу, самостійність у роботі, сприяє пошуку власного способу розв`язання навчальної проблеми.
	Варто відмітити високий рівень організації та проведення вчителем позакласних заходів з учнями, вони продумані, доцільні та результативні. Під час проведення заходів вчитель використовує різноманітні засоби емоційного впливу, враховуючи індивідуальні та вікові особливості дітей. 
[bookmark: _GoBack]Мазуренко О.В, приділяє багато уваги роботі з обдарованими учнями. Вона компетентний педагог, вмілий організатор, режисер та постановник виступів,  тому із захопленням залучає  дітей до участі  у різних творчих конкурсах. Її учні – щороку стають переможцями та призерами міських конкурсів виконавців естрадної, народної пісні «Калиновий дзвін», «Душі народної перлина».
Олена Володимирівна постійно працює над підвищенням своєї професійної майстерності. Педагог щедро ділиться своїм досвідом з колегами: проводить відкриті уроки для вчителів музичного мистецтва міста, виступає на засіданнях шкільних та міських методичних об`єднань вчителів.
	Олена Володимирівна користується заслуженим авторитетом, повагою серед учнів, колег, батьківської громадськості, вчителів міста.
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